

19.198
34.513

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A sziriai határincidensek ügyében

Határozat nélkül végződött a Biztonsági Tanács ülése

Amerika és Anglia viszik akarja kényszeríteni Izraelt a fegyverszüneti bizottságba

New-York, (UPI, Reuter). A Biztonsági Tanács pénteken éjjel, minden határozathozatal nélkül fejezte be a Síría ellen benyújtott izraeli panasz tárgyalását, — úgy Síría ellen benyújtott izraeli panasz tárgyalását, — úgy mint decemberben sziriai támadás miatt tett panaszt. Ez leni nagyszabású sziriai támadás miatt tett panaszt. Ez leni nagyszabású sziriai támadás miatt tett panaszt. Ez leni nagyszabású sziriai támadás miatt tett panaszt.

rozatot hozni és így eltussolta azt, hogy az incidenseket mindig Egyiptom provokálta.

Aba Even felsorolta, hogy Izrael az elmúlt hónapokban 253 panaszt nyújtott be a fegyverszüneti bizottsághoz azért, mert sziriai fegyveres erők behatoltak izraeli területre. Neveléses tehát az Egyesült Arab Köztársaság állítása, hogy az ügy nem elég komoly ahhoz, hogy a Biztonsági Tanácsot foglalkoztassa.

Omár Lutfi, az Egyesült Arab Köztársaság delegátusa válaszában azt állította, hogy Izrael csak propaganda céljából fordul a Biztonsági Tanácshoz. Kis jelentőségű helyi incidensről van szó, amely nem teszi indokolttá a Biztonsági Tanács összehívását.

Lutfi szembeszállt az UNO megfigyelők jelentéseivel, akik minden kétséget kizáróan megállapították, hogy az izraeli pártort izraeli te-

DULLES KEDDEN EURÓPÁBA INDUL A NÉMET KÉRDÉS MEGTÁRGYALÁSÁRA

Washington, (Reuter). — Foster Dulles külügyminiszter kedden Európába repül, hogy Londonban, Párisban és Bonnban folytasson tárgyalásokat Németország kérdéseiről. „A külügyminiszter arra a meggyőződésre jutott, hogy az európai ügyek mai fejleményei mellett, hasznos lehet a személyes eszmecsere az angol, francia és nyugat-német kormánnyal” — hangzik a hivatalos nyilatkozat. — Dulles Párisban Paul Henri Spaakkal, az Atlanti szövetség főtákarával is találkozik. A washingtoni nyilatkozat szerint az utazás nem vészhelyzetnek a jele, hanem kihangsúlyozza a nyugati egység fontosságát a német kérdésben.

A magyarok korlátozzák az amerikai követség tevékenységét

Amerika elutasította az új magyar jegyzéket is

Washington, (UPI). — Az amerikai kormány tegnap elutasította a hét végén átadott magyar jegyzéket, amely többek között javaslatot tartalmazott Washington és Budapest közötti tárgyalásokra a kapcsolatok feljavítása érdekében. Az amerikai hadügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a magyar jegyzék rendkívül ellenséges és sértő hangú.

A szóvivő azzal vádolta a magyar kormányt, hogy lehetetlenné teszik a jó viszony helyreállítását, bár Amerika erre törekszik. Arra a kérdésre, vajjon a magyar jegyzék válasza-e a novemberi amerikai jegyzékre,

a szóvivő ezt válaszolta: „MI nem látunk benne választ, de lehetséges, hogy ők választásnak tekintik.”

Budapest, (Reuter). — A magyar kormány tegnap közölte, hogy „kénytelen korlátozni az amerikai követség tevékenységét, amely veszélyeztetni az ország társadalmi rendjét.” Magyarországon néhány nap előtt a harmadik jegyzéket intézte az Egyesült Államokhoz diplomáciai tárgyalásokat javasolva „annak az akadálynak eltávolítására, amely a két ország közötti normális viszony útjában áll”. Az akadály természetesen Mindszenty József bíboros, aki 1956 novemberében óta az amerikai követség épületében tartózkodik.

Fejedelmi pompával kísérték utolsó útjára Jozsef Sprinzak házelnököt

„A nemzet egységének szimbóluma, az izraeli demokrácia nagy építője volt”

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet kiküldött munkatársától). — A kora reggeli napsütésben hosszú sorokban követik egymást a kocsi, meg az autóbuszok a jeruzsálemi országúton. A főváros épületein féllámpára boesátva lengenek a zászlók. Látni lehet, hogy Jeruzsálem népe nagy tisztelettel készülődik.

A Kneszet előtti rendőrségi kordonnal körülvett térség

jóval a temetési szertartás megkezdése előtt már a meg-hívott előkelőségek, állami funkcionáriusok, Kneszettagok és diplomaták sűrű tömegétől feketélik. A Kneszet kapujában kétoldalt felsorakozott tömegben már fél kilenc óra előtt ott állott Golda Meir külügyminiszter, Eškol pénzügyminiszter, Bár Jehuda belügyminiszter, Pinchász Lavon, a Hiszdrut főtákará, továbbá Mose Dá-ján volt vezérkari főnök sok magasrangú minisztériumi tisztségviselő és Kneszet tagoktól körülvéve. Fél kilenc tájban érkezik meg az özs-szakállú Toledano miniszter több vallási vezető kíséretében. Az ősz Majmon rabbi, Izrael első vallásügyi minisztere, leánya által támogatva utána jön az ősz Jicchák Grünbaum is, az első izraeli kormány belügyminisztere.

A Kneszet előtti járdarészt az Izraelben akreditált külföldi követek, feketébe öltözött, cilinderes csoportja uralja. Nem messze tőlük az arab Kneszet-képviselők vörös fezel virítanak a tömkelegben. A tömeg feje fellett a szomszéd házak tömött erkélyei a fehér kövek között, mint fekete foltok tűnnek ki.

Az egyik fiától támogatva, az özeveg érkezik most meg, akik a család többi tagjával együtt az ülésteremben lévő katófalokhoz vezetnek. Nem sokkal ezután, néhány perccel 9 óra előtt egymásután érkeznek Jicchák Niszim, országos főrabbi, Ben Gurion miniszterelnök, végül fe-

lesége társaságában Ben-Cvi államelnök. A térségen felsorakozott díszszázad az elnök és Ben Gurion miniszterelnök érkezésekor vigyáz állásban tiszteleg.

SPRINZAK ELINDUL UTOLSÓ ÚTJÁRA

Azután pontosan 9 órakor szülésre táruznak a Kneszet kapui. A néma csendben a vezénylő tiszt harsány kiáltása hangzik. Az ülésterem háttéréből lassan kifelé lépdelnek a Kneszet örségének díszbe öltözött tagjai, vállu-

kon a nemzeti zászlóval le-takart koporsót hozva. A menet élén Weinberger katonai felkántor éneke hangzik fel: „Cedek lefánáv Jeháléč...” — „Az igazi Jóság vonuljon előtte és irányítsa útján az ő lépteit.”

A koporsót most a Kneszet előtti ravatalra helyezik, a díszöltés felsorakozik két oldalán. A koporsót követi Ben Cvi államelnök és felesége, Ben Gurion miniszterelnök, Niszsim országos főrabbi, akik a családdal (Folytatás a 2-ik oldalon.)

További viharos esők várhatók

Tegnap nagy esőzések voltak az ország különböző részein. A hőmérséklet is jelentős mértékben csökkent. Názáretben és környékén szélviharok voltak, amelyek elsodortak néhány háztetőt és elszakították a telefonhálókat. A Negev északi részén a péntekről szombatra virradó éjjel plusz 2 Celsius

volt. A meteorológiai intézet jelentése szerint mára további viharos esőzések várhatók főleg az ország északi és középső részén. Lehetséges, hogy az esőzések a déli országrészekre is kiterjednek. Az ország egyes részein a felhősakadások közlekedési zavarokat okoztak.

A Szovjetunió magyaráratot ad Nasszernek

Kairó, (IFP). Abdul Nasszer tegnap, két napon belül másodikban, fogadta Jevgenij Kiszlev szovjet nagykövetet, akivel Churcsevnek a 21-ik pártkongresszuson tett nyilatkozatairól tárgyalt. Mint ismeretes, a Szovjetunió miniszterelnöke bírált az Egyesült Arab Köztársaságban folyó anti-kommunista kampányt.

A szovjet nagykövet, aki nek már tegnapelőtt Moszkvába kellett volna indulnia, néhány napra elhalasztotta elutazását és tegnap bemutatatta Nasszernek a Churcsev-nyilatkozat hivatalos szövegét. Ezzel kapcsolatban Chasznián Heijchál, az El-Ahram főszerkesztője, akit általában Nasszer szócsövének tekintenek, ezeket írja lapjában: „Churcsevnek tudnia kell, hogy népünk baráti érzéssel viseltetik a Szovjetunió iránt, amely segítette országunkat, annak ellenére, hogy intézkedéseket tettünk a helyi kommunista párt ellen. Az arab népszerűt és tisztelt a Szovjetuniót, de nem fogadhatja el a kommunizmust, sem mint politikai tant, sem mint kormányzati formát.”

MOSZKVA MEG AKARJA ÖLETNI NASSZERT?

London (IFP). — Jugoszlávia kairói nagykövete két hét előtt figyelmeztette Nasszert, hogy eleve veszélyben van, mert Moszkva utasította az egyiptomi kommunistákat Nasszer „likvidálására” — írja a News Chronicle. A figyelmeztetés óta fokozták a biztonsági intézkedéseket Nasszer körül. — Jugoszláv körök aggodalmát nyilvánítanak Tito elnök közeli kairói látogatásával kapcsolatban — folytatja a lap. — Meg vannak győződve róla, hogy Moszkva meg akar szabadulni Nasszertől, aki most már nem hasznos, sőt károsnak tekinthető a közelkeleti kommunista célkitűzések szempontjából.

Amintore Fanfani olasz miniszterelnök, aki a múlt héten benyújtotta lemondását, tegnap kivált a keresztény demokráta párt vezetőségéből is.

Anasztasz Mikoján titkára útján egy aranyórát küldött ajándékba a svéd pilótának, aki Uj Foundlandon sikeres kényszerleszállást végzett a Mikoján szállító géppel.

Megisméltődött a Titanic-tragédia az Északi-tengeren

Jégheggyel ütközött össze és elsüllyedt egy vadonatúj dán személyszállító hajó — 90 halottja van a szerencsétlenségnek

Kopenhága, (IFP, Reuter). A dán kormány tegnap rendkívül minisztertanácsot tartott és a miniszterelnök ezután a királyhoz sietett, hogy személyes jelentést tegyen a Hans Hedtoff nevű hajó borzalmas katasztrófájáról.

A hajó Grönland partjai közelében összeütközött egy jégheggyel és 40 főnyi legénységével, valamint 53 utasával elsüllyedt.

A 2800 tonnás, 680 ezer fontsterling költséggel épült hajónak ez volt az avató útja. A hajót az Északi tengeren való közlekedésre építették és különleges felszereléssel volt, hogy ellenállhasson a jégtábláknak. Több magasrangú hivatalnok is elindult a hajóval Grönland felé, hogy ünnepélyesen felavassák az új hajójáratot.

Pénteken délután a kapitány jelentette, hogy a sűrű ködben és esőben összeütközött egy jégheggyel és a hajó hatalmas léket kapott és azonnali segítséget kért.

Egy dán halászhajó és egy német vontatóhajó, amelyek a közelben voltak, elindultak a kapitány által jelzett pont felé. A halászbárka csak nehezen tudott magának utat törni a jégtáblák között, rádióösszeköttetésben volt a Hans Hedthoffal. Este fél 11 órakor a kapitány ezt közölte: „Lassan süllyedünk. Segítséget kérünk!” Közben Grönlandból az amerikai légihaderő radarral

felszerelt repülőgépet indultak a hajó felkutatására, de a hatalmas hóvihár következtében kénytelenek voltak visszafordulni.

A dán halászbárka hajnalban jelentette, hogy elérkezett a kapitány által megjelölt helyre, amely 50 kilométernyire van Grönland legdélibb csücsától, de nem találta sem a hajót és nem látott sem mentőesőznököket, sem fényjelzéseket.

Hasonló jelentést adott később a német hajó is, amely a jégtorlaszok miatt jóval később jutott oda.

A tegnapi nap folyamán

Nem büntetik meg a „pártellenes” csoportot

Mikoján Dulles támogatja a pártkongresszuson

Tass). Anasztasz Mikoján, a Szovjetunió helyettes miniszterelnöke és Churcsev után legfontosabb vezetője, tegnap a pártkongresszuson tartott beszédében véget vetett a „pártellenes csoport” elleni további lépésekről szóló híreszteléseknek. Miután több szómonk támadta a csoportot és egyesek azt követelték, hogy ahhoz a tavaly eltávolított Szaburovot

további hajók és repülőgépek folytatták a kutatást, de semmit sem találtak. A köd, az eső és az időnkénti hóviharak miatt azonban a mentők jóformán semmit sem láthatnak, ami rendkívül meglehezíti a kutatást.

A jelek szerint már alig van remény arra, hogy a hajó utasai közül bárki is megmenekült volna.

A Titanic hajónak 1912-ben történt hasonló tragédiája óta nem fordult elő ilyenmértű hajókatasztrófa jégheggyel való összeütközés következtében.

A dán hajó utasai között 14 nő és 6 gyermek is volt.

és más vezetőket is csatolják, Mikoján kijelentette, hogy a csoport nem bővült, amióta leplezték és csak azért említették a kongresszuson, hogy bebizonyítsák, milyen téves utakon járt és mennyire helyes volt a Központi Bizottság leninista politikája — mondotta.

Mikoján lépten-nyomon Churcsev beszédére hivatkozott, azt helyeselve és magasztalva, majd amerikai látogatására kitérve, kijelentette, Foster Dullesnek a pártkongresszus megnyitása kor adott nyilatkozata arra vall, hogy nem szándékszik olyan szemlében cselekedni, amilyenben Mikoján előbb nyilatkozott.

De Gaulle tábornok hétvégi újabb fegyvernyugvási felhívására az algériai kormány azt válaszolta, hogy csak a francia kormánnyal való közvetlen tárgyalás vezethet fegyverszünethez.



Sport

A szakadó eső, heves szél, a pályákat ellepő víztöcsék ellenére, a legtöbb kitűzött mérkőzést mind a labdarúgó, mind a kosárlabda sportban megtartották. A Nemzeti Bajnokságban mindössze egyetlen mérkőzést kellett félórás játéknál végleg félbeszakítani, míg az I. osztályú mérkőzések közül egyet nem is kezdtek meg. A többi mérkőzés, ha nem is kedvező és reális körülmények között, szerencsésen eljutott a befejezésig. A nézők száma, a szörnyű időjárás ellenére is, meglepően nagy volt.

A NB 11-ik fordulójának eredményei:
Makkabi Tel-Aviv - Hápoel Tel-Aviv 1:0 (1:0). A Makkabi sikeresebben alkal mazkodott a kedvezőtlen talajviszonyokhoz és Jiszráéli góljával, amelyet a 32-ik percben lőtt, a maga javára döntötte el a mérkőzést. Közel háromreztől áztak a jaffai pályán a játékosok.
Hápoel Haifa - Makkabi Jaffa 6:0 (2:0). A Hápoel az erősen tartalékos jaffai csapat ellen mindvégig döntő fölényben volt és góljait könnyen érte el. Csajkovszki nyitotta meg a 24-ik percben a gólközvetítést, majd Náchmiasz és Askenázi két-két góllal és Szasszon egy további góllal állították be a végeredményt.
Hápoel Petách-Tikva - Makkabi Petách-Tikva mérkőzését a 30-ik percben 0:0 állásnál a játékosok becsúszották.

Makkabi Natanja - Hápoel Jeruzsálem 1:0 (1:0). Záporesó, sár tette irreálissá a játékot. Az egyetlen, egyben győzelmet jelentő gólt, a húszdik percben Sláger lövéséből szerezte a Natanja.
Makkabi Haifa - Hápoel Rámát-Gán 3:0 (1:0). Az őszi bajnokság elsőgőzét jelentő győzelmet megérdemelten vívta ki a haifai Makkabi. A 23-ik percben Amár lőtte az első gólt, az 50-ik percben a Rámát-Gán öngólt vétett, majd a 67-ik percben Hárdi gólja pecsételte meg Rámát-Gán sorsát.

Bétár Tel-Aviv - Hápoel Kfár Szábá 1:0 (1:0). Megérdemelten jutott a jobb fizikai kondícióban játszó Bétár a két bajnokai pontozásba.
A tegnapi, 11-ik forduló után a bajnokság állása a NB-ben a következő:
Makkabi Haifa 17 pont
Hápoel Haifa 16 "
Makkabi Tel-Aviv 14 "
Hápoel P.-T. 13 "
Hápoel R.-G. 12 "
Hápoel Jeruzsálem 11 "
Makkabi Natanja 11 "
Hápoel Tel-Aviv 10 "
Makkabi Jaffa 10 "
Makkabi P.-T. 7 "
Bétár Tel-Aviv 7 "
Hápoel Kfár Szábá 2 pont
Változás már csak a Hápoel Petách-Tikva és a Makkabi Petách-Tikva jelenleg elfoglalt sorrendjében állhat be.

Az I. osztályú bajnokság tegnapi mérkőzéseit a következő eredményekkel fejezték:
Bétár Jeruzsálem - Hápoel Rechovot 1:1, Hápoel Chedera - Makkabi Sääráim 5:1, Makkabi Rechovot - Hápoel Mácháneh Jehuda 1:1, Simson Tel-Aviv - Bné Jehuda 2:1, Hápoel Kirját Chájim - Hakoách Tel-Aviv 3:0, A Hápoel Afula - Makkabi Chedera mérkőzést nem tartották meg, minthogy a játékosok a pályát alkalmatlannak minősítették bajnoki mérkőzésre.

A kosárlabda bajnokság I. osztályának 4-ik fordulójában a következő eredményeket érték el:
Makkabi Tel-Aviv - Hápoel Haifa 65:49 (25:21), Hápoel Cholon - Makkabi Haifa 31:26 (11:9), Makkabi Hádárom - Makkabi Kirját Motzkin 50:48 (28:26), Hápoel Ásdod - Hápoel Givat Brenner 51:50 (29:26). A Hápoel Mismár - Hápoel Tel-Aviv mérkőzést a játékosok negyedik percében a zuhogó zápor miatt végleg félbeszakították.

Mose Sárétnak ajánlják fel a Kneszet elnökségét

Joszéf Sprinzák házelnök halála után a Mápáj vezető körében felmerült az a probléma, hogy kivel töltsék be ezt a pozíciót, amelyet az elhunyt olyan nagy méltósággal és népszerűséggel viselt. Hírek szerint a választás Mose Sárét volt miniszterelnökre esett, aki a kormányból való távozása óta különböző kultúrintézmények tevékenységében vett részt és a kifejezett belső tevékenységen kívül, távol tartotta magát a politikai munkásságtól. Nem lehet még tudni, hogy Sárét elfogadja-e a megítélés ajánlatot és a gyász hetében nem is valószínű, hogy a döntés megtörténik.

Ma megszűnik az élelmiszeradagolás

Csak cukrot és kávéfőzést fognak még osztani
Ma, vasárnap ér véget az élelmiszeradagolás, melyben nemcsak az állam fenntartásának tíz éve alatt volt általános osztályozás a lakosság számára, hanem azt megelőzőleg, a második világháború kezdetétől, amikor az angolok vezették be a takarékoskossági politikát. Mától kezdve a kávé és cukor kivül semmiféle élelmiszert nem osztanak, ami különböző változásokat idéz elő az élelmiszerek árában. A tejbőség miatt megszűntetik a tejpor használatát. Ezért a fehértej 50 százalékkal fog megdrágulni. A Tnuva a soványtejű árárt kilonként 750 prutában állapította meg az eddigi 500 prutával szemben, míg a zsíros túróé 960 pruta lesz az eddigi 620 pruta helyett. A „Knaán” túró, amelyet eddig is tejből készítettek, változatlanul 1 font 100 pruta lesz kilonként. Ezzel szemben a Tnuva vaj 10 dekák csomagonként 260 prutába fog kerülni az eddigi 400 pruta helyett.
A kormány kiltatásba helyezi a cukor adagolásának megszüntetését is. Az erről keringő hírek miatt most nem lehet a szabad piacon elegendő mennyiségű cukrot kapni, mert a nagykereskedők tartózkodnak halmozástól azon hírek miatt, hogy a cukorárak esni fognak.

Ben Gurion az alijja-kölcson tanácsának ülésén

Az alijja-kölcson tanácsának második ülését február 5-én, csütörtökön tartják a telavivi Bét Lessinben. Az ülés vezérszónoka Dávid Ben Gurion miniszterelnök lesz. Dr. M. Landau, az alijja kölcson igazgatótanácsának elnöke és Szanta Joszef-tálc asszony, az elnökség tagja beszámolót tartanak az eddigi eredményekről.
Számos kérdést intéztek a miniszterhez a Polaris rakétáról, de McElroy nem erőszította meg azt az állítást, hogy ennek a rakétának a hatótávolságát 1500 mérföldről 800-1000 mérföldre csökkentették. Ezzel szemben azt mondta, hogy sok tengeraltjárót fognak Polaris rakétával felszerelni 1969 őszéig.
McElroy elismerte, hogy a Szovjetunióknak nagyobb erejű interkontinentális rakétái vannak, mint amilyet az Egyesült Államok gyártott eddig, ennek azonban csak a világhírkutatás szempontjából van fontossága, mert az Atlas rakétáknak is van annyi ereje, hogy a világ bármely pontjára eljussanak.

Váratlanul befejezték a haifai bohrány-per tárgyalását

A vádlottak beismerő vallomása után a bíróság eljött a legelső vádpontokhoz — Kedden lesz az ítélet
Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Meglepő fordulat állott be péntek délelőn a kármeli titkos találkahegy tulajdonosainak büntetésében, amikor Eliezer Slaz és Paula Reiter vádlottak az ellenük felhozott bűncselekmények egy részét beismerték. A vadházasságban élő pár, amelyet négy találkahegy fenntartásával, prostitúción való felbujtással és prostituált keresetén való élőködéssel vádoltak, beis-

Engedélyezik az osztrák filmek

Az izraeli moztulajdonosok egyesülete és a partizánok szervezete között megállapodás jött létre, amely lehetővé teszi az országban lévő osztrák filmek előadását. Ezidőszent 84 német film van az országban, amelynek előadását megszakították, vagy meg sem kezdték a partizánok által indított propagandahadjárat következtében. Ezek közül az érdekeltek szakértőiből álló bizottság hatvanról állapította meg, hogy valóban Ausztriában készültek. Ezeket a filmeket február 7-től kezdve fogják előadni bizonyos rendszer és a más nyelvű filmekkel való koordináció mellett.
D. Reiss rendőrgyűsz az beismerő vallomás elhangzása után azt fejegette, hogy az automatikusan magában foglalja a többi bűncselekmény beismerését is.
J. Neumann járásbíró ezután három bűncselekményben bűnösnek mondta ki a vádlottakat, ugyanakkor azonban felmentette őket a prostitúción való felbujtás és a prostituáltak keresetéből való élőködés vádjától, majd a vád és a védelem bizonyításainak összefoglalását kedd délelőn halasztotta. Feltehető, hogy a bíróság még minden ítéletet hoz a perben.
A vádlottakat összesen 3500 font óvadék ellenében keddig szabadlábra helyezték.

Eltemették Joszéf Sprinzákot

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
együtt a katófalk mögött helyezkednek el. A díszőrség oldalánál a Kneszet elnökei sorakoznak fel.

A NEMZET SZINTEZISE VOLTAL!

J. Rokách volt belügyminiszter, a Kneszet elnöke meglepetéssel fel emelvényre, hogy a Kneszet nevében búcsúzzon el a nagy halottól.
„A cionista munkásmozgalmal ember voltál, de megtaláltad az utat mindnyájunk szívébe és ma mindannyian egyformán, együtt gyászunk Téged, — mondta búcsúbeszédében, többek között J. Rokách. — „Ötven évvel ezelőtt jöttél az országba, azóta a széles zsidó rétegek, az egész zsidó nép népszerűen emberek lettél, idehaza és a nagyvilágban, ahol Izraelnek annyi sok barátot szerezte.”
„A Kneszet elnöki székében a sok ellentétet magában rejtő nemzet nagyszerű szintézise voltál. Tíz évig vezetted példás pártatlansággal és bölcsességgel ennek az épületnek, az izraeli parlamentnek sokszor mozgalmat, miközben nemes és megnyerő egyéniséged varázsa a búvkörödbe vont mindnyájunkat. Az ország népe megőrzi emlékedet és

Sprinzákról nevezte el a fiát

A hadügyminisztérium egyik munkása, a tripoliszi származású Kalman Meszika eredeti módon öröközte meg az elhunyt Kneszet-elnök, J. Sprinzák emlékét. Tripoliszban szokás ugyanis, hogy a gyermekeket valamely híres emberről nevezzék el. Meszika tehát néhány nappal ezelőtt született fiúgyermekének az Eljáhu Sprinzák Meszika nevet adta.

A cionista mozgalom bucsuzik a veterán harcosától

A nemzeti intézmények háza előtt a Kneszet-elnök mellett a mozgalom és a Világközvetőség nevében Zálmán Sázár, a Szochnut izraeli elnöke vett búcsút Joszéf Sprinzáktól, a Végrehajtó Bizottság és a kongresszusok „Ötökös” elnökétől.

Ben-Gurion: „Szegényebbek lettünk”

A friss sirhant felett Dávid Ben-Gurion miniszterelnök tartott megrázó gyászbeszédet. Hangja tisztán csendezett, de időről-időre megtörtölte könnyező szemét. „A halál elragadta tőlünk Joszéf Sprinzákot — mondta — és szegényebbek lettünk valamennyien. Szegényebb lett az állam, az izraeli demokrácia, a cionista mozgalom, a Híztadruv, a zsidó és az emberi testvériség. Alig pár nappal ezelőtt még szeretettel körülvéve láttuk Sprinzákot a Kneszet tízéves jubileuma alkalmából. Kétséges, hogy az államelnökön kívül van-e még valaki Izraelben, aki olyan szertelen közszereplőnek örvendett volna, mint Joszéf Sprinzák. A Kneszet-elnökség magas méltósága, amelyet Joszéf Sprinzák magas történelmi hivatásként töltött be — ez volt tevékenységben gazdag életének koronája.”
„Több mint két évtizeden át választott el bennünket felfogásbeli különbség — folytatta a miniszterelnök. — Sprinzák a „Hápoel Hácaín” vezetője volt, míg én a Poalé Cion és Achdut Ávodá tagja voltam. És miután ezek a pártok a Mápájban egyesültek, sem szüntek meg közöttünk a felfogásbeli különbségek. Nem egyszerűen szűntek meg nézetünk különböző kérdésekben, de mint valamennyi politikai ellenfele, én is mindig nagyrabecsültem és szerettem őszinteségét, egyenességét, korrektségét, de mindenképpen a zsidóság szeretetét és magas humanizmusát.”
Joszéf Sprinzák, — emléked örökké élni fog szívémben és azokban is, akik utánunk jönnek. Mélyen él ez az emlék a nép lelkében, amelyet annyira szeretted, amely annyira nagyrabecsült és értékelt — fejezte be búcsúztatóját a miniszterelnök.

A BNÉ HERZL közleményei:

1959 február 2-1 előadásunk — technikai okokból — elmarad.
1959 február 9-én, hétfőn este 7:30 órakor dr. Feuerstein E. ismert előadás: „Kikről neveztek el városaink utcáit és miért? címen tart előadást.
A BNé Herzl hivatalos órái vasárnap délután 5-7-ig, kedden délelőtt 11-1-ig és csütörtök délelőtt 11-1 óráig a Savoy szállóban, Tel-Aviv, Geula 5., telefon 63-2-22.

BUCSUZIK AZ ÉLETTÁRS

Ezután az elhunyt fiait mondották kádist, majd a díszortúzt után az elhunyt özvegye, Cháná Sprinzák

ennek az épületnek minden köve a Te szellemet fogja továbbugrázni reánk.”
A hadsereg főparancsnokának zsoldár mondása után, Leibel Glanz, telavivi főkantor énekelt egy zsoldár-éneket. Az ima hangjai ünnepélyesen szárnyaltak a néma tömeg felett.

Sprinzákról nevezte el a fiát

A hadügyminisztérium egyik munkása, a tripoliszi származású Kalman Meszika eredeti módon öröközte meg az elhunyt Kneszet-elnök, J. Sprinzák emlékét. Tripoliszban szokás ugyanis, hogy a gyermekeket valamely híres emberről nevezzék el. Meszika tehát néhány nappal ezelőtt született fiúgyermekének az Eljáhu Sprinzák Meszika nevet adta.

jai emelték vállukra a koporsót. Őket követte a tömeg is, amely lassú léptekben vonult a Szochnut épülete felé.
Igy indult el utolsó útjára az „Elnök Ur”.

Ben-Gurion: „Szegényebbek lettünk”

A friss sirhant felett Dávid Ben-Gurion miniszterelnök tartott megrázó gyászbeszédet. Hangja tisztán csendezett, de időről-időre megtörtölte könnyező szemét. „A halál elragadta tőlünk Joszéf Sprinzákot — mondta — és szegényebbek lettünk valamennyien. Szegényebb lett az állam, az izraeli demokrácia, a cionista mozgalom, a Híztadruv, a zsidó és az emberi testvériség. Alig pár nappal ezelőtt még szeretettel körülvéve láttuk Sprinzákot a Kneszet tízéves jubileuma alkalmából. Kétséges, hogy az államelnökön kívül van-e még valaki Izraelben, aki olyan szertelen közszereplőnek örvendett volna, mint Joszéf Sprinzák. A Kneszet-elnökség magas méltósága, amelyet Joszéf Sprinzák magas történelmi hivatásként töltött be — ez volt tevékenységben gazdag életének koronája.”
„Több mint két évtizeden át választott el bennünket felfogásbeli különbség — folytatta a miniszterelnök. — Sprinzák a „Hápoel Hácaín” vezetője volt, míg én a Poalé Cion és Achdut Ávodá tagja voltam. És miután ezek a pártok a Mápájban egyesültek, sem szüntek meg közöttünk a felfogásbeli különbségek. Nem egyszerűen szűntek meg nézetünk különböző kérdésekben, de mint valamennyi politikai ellenfele, én is mindig nagyrabecsültem és szerettem őszinteségét, egyenességét, korrektségét, de mindenképpen a zsidóság szeretetét és magas humanizmusát.”
Joszéf Sprinzák, — emléked örökké élni fog szívémben és azokban is, akik utánunk jönnek. Mélyen él ez az emlék a nép lelkében, amelyet annyira szeretted, amely annyira nagyrabecsült és értékelt — fejezte be búcsúztatóját a miniszterelnök.

Elitelték a haifai Corchán sikkasztóit

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). A haifai járásbíró pénteken egyévi felfüggetlésre és 500 font kártérítésre ítélte Náfítáli Ben Joszéf könyvelőt, a haifai Corchán tisztviselőjét, aki beismerte, hogy 1952 és 1956 között 14 darab, összesen 1770 font értékű csekket lopott el a vállalat pénztárából. A vádlott ugyan csak beismerte, hogy a Há másbír Hácórchántól az idő folyamán különböző árucikkeket tulajdonított el és ellenértékét megtérítésére kötelezettségét vállalt a bíróság előtt. Az ítélet indoklásában a bíróság megrögzte a Corchán igazgatóságát, amiért négy évben keresztül ellenőrzés nélkül hagyta a vállalat könyvelőjét, ami lehetővé tette, hogy a vádlott oly hosszú időn át büntetlenül operáljon.

A BNÉ HERZL közleményei:

1959 február 2-1 előadásunk — technikai okokból — elmarad.
1959 február 9-én, hétfőn este 7:30 órakor dr. Feuerstein E. ismert előadás: „Kikről neveztek el városaink utcáit és miért? címen tart előadást.
A BNé Herzl hivatalos órái vasárnap délután 5-7-ig, kedden délelőtt 11-1-ig és csütörtök délelőtt 11-1 óráig a Savoy szállóban, Tel-Aviv, Geula 5., telefon 63-2-22.

BUCSUZIK AZ ÉLETTÁRS

Ezután az elhunyt fiait mondották kádist, majd a díszortúzt után az elhunyt özvegye, Cháná Sprinzák

Gálili Saló

Megírta a Salom Aléc dis írója az évfordulójára pruta névbocsát ki. Izraelben tudják, hogy leg kezdés nem irtak milyen vita nek meg a A Cfaton tette az a mult év nadványt in minisztérium bélyeggel a nagy jid nisztérium költségvetés szint pedvatkozása bélyegkibaja már elke sitotta ezt Cvi Hor dott bele ba. A „He december Horovitz cikk jelenlösségre riumot, h szí fel a sorozatáb is, a nép lett, akik örkítették után Szin nista ké a Knesze venció h minisztérí kelt lev Horovitzo elfogadtá

A vita ben a kü is foglal Airesben Zeitung, majd pé rádió jid közásána hogy Sal pen Izra meg, hol zsidó köz básu ün keznek r ról.
Horovit tatta tev jiddis író örkítéss város ut gához is réssel, h zott utcá Salom A el. A vár cal, hogy már elő tanácsülö centenári

Az ura 21.15 óra 460 m-es Vasárnap Kaufhell Kuyeltau 6.30: nirek. 6. óra. 7: röv „Don Pa Szimfonia szvit No. nyitány, hangleme Kari szár „Hova könnyű 17.05 „Kettő da ifjuság hírek, ny hírek, „dalt” leg. 20. nagy m hírek, 21. nikus z 22.45: z 2.összefogó

18: V. ténny lakó Motette; könnyű könnyű 18.33: „Estcsillag a katon 20. „Per zene. 21. 21.30: „músora a társ-rol.

HABIMA H

Tel-Aviv, febr. 1., vasárnap
LIZISZTRATA
Ejnz Hásóft, febr. 1., vasárnap
KÖLTŐI IHLET

IZRAELI OPERA
Vasárnap, febr. 1., este 8.30
A DENEVÉR

JIDDIS SZINHAZ
Tel-Aviv, február 3., kedd
Ohel-Sém, este 8.30-ko
VEN ICH BIN RAJCH

Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:
ELŐADÁSOK KEZDETE:
3.30, 7.15 és 9.15
ALLENBY: Jacobovsky és az ezredes
ARMON DAVID: Az öreg ember és a fenege
CAFON: Tal le venin
CHEN: 80 nap a világ körül.
GAT: York öröster
EDEN: Habib El Omr
ESZTER: Karamazov testvérek
MAXIM: Indisecret
MIGDALOR: Emlekezetes éjszaka
MUGRABI: Mai fiatalok
OPBR: Ascenseur pour L'Echaud
ORION: Les Amants
PEER: A magános ember
SDEROT: Eddy Duchin története
TAMAR: Their secret affair
TEL-AVIV: És mind az szép szomszédasszony miatt
TCHIELET: The waiter and the clown
YARON: Ride a crooked trail
ZAMIR: Ah les belles Bacchantes

Gálili sarok:

Salom Áléchem emlékének cfáti harcosa

Megírta az Uj Kelet, hogy Salom Áléchem, a nagy jiddis író születésének 100-ik évfordulójára a posta 250 pruta névértékű bélyeget bocsát ki.

Izraelben azonban kevesen tudják, hogy ki volt a bélyeg kezdeményezője. Arról sem írtak még eddig, hogy milyen viták és harcok előzték meg a postaigazgatóságok ezt az elhatározását.

A Cfáton lakó Cvi Horovitz tette az első lépést, aki a múlt év novemberében beadványt intézett a postaügyi minisztériumhoz, hogy új bélyeggel emlékezzék meg a nagy jiddis íróról. A minisztérium azonban részint költségvetési okokra, részint pedig arra való hivatkozással, hogy a posta bélyegkiadásai programja már elkészült, vissza utasította ezt a javaslatot.

Cvi Horovitz nem nyugodt bele a visszautasításba. A „Heimis” című hetilap december 5-iki számában Horovitz kezdeményezésére cikk jelent meg, amely felelősségre vonja a minisztériumot, hogy miért nem veszi fel az izraeli bélyeg sorozatába Salom Áléchemet is, a nép többi nagyjai mellett, akiknek nevét már megörökítették bélyegeken. Ezután Szmicha Bába klácionista képviselő interpellált a Kneszetben. Ez az interpelláció hatott és a postaügyi minisztérium január 8-ikán kelt levelében értesítette Horovitzot, hogy javaslatát elfogadták.

A vita híre azonban közben a külföldi jiddis sajtót is foglalkoztatta. A Buenos Airesben megjelenő Jidische Zeitung, az egyik jiddis lap, majd pedig a new-yorki rádió jiddis adása is csodálkozásának adott kifejezést, hogy Salom Áléchemről éppen Izraelben feledkeznek meg, holott a világ minden zsidó központjában nagyszabású ünnepekkel emlékeznek meg a centenáriumról.

Horovitz ezután is folytatta tevékenységét a nagy jiddis író emlékének megörökítése érdekében és Cfát város utca névadó bizottságához is fordult azzal a kéréssel, hogy a város számozott utcái közül, az egyiket Salom Áléchemről nevezzék el. A város tudatta Horovitzal, hogy erre vonatkozólag már előzetesen is fennállt tanácsulési határozat és a centenárium alkalmával az

egyik utcát a jiddis íróról nevezik el.

Ki voltaképpen ez a Cvi Horovitz, aki ilyen lelkesedéssel tud harcolni meggyőződéséért? Krakkóban 1899-



Washingtonban Nasszer elleni manővernek tartják a romániai alijját

Nem biznak az orosz-zsidók kivándorlásának engedélyezésében

Washington (STA). — Az amerikai külügyminisztérium körében megerősítették politikai megfigyelőknek azt a véleményét, hogy

a Szovjetunió azért járult hozzá a romániai zsidók tömeges kivándorlásához, hogy ezáltal zavarokat idézzék elő a Közelkeleten.

A New York Times washingtoni munkatársa pénteken részletes tudósítást közölt erről a kérdéssel és azt írja, hogy washingtoni kormánykörökben, valamint a nyugati országok amerikai diplomatái között az általános vélemény, hogy

Moszkva a román zsidók alijjával politikai nyomást akar gyakorolni az egyiptomi diktátorra.

Ezt a feltevést erősíti meg Chruscsevnek a kommunista pártkongresszuson az Egyesült Arab Köztársaság ellen intézett támadása is.

A lap vezércikkében is kihangsúlyozza, hogy Chruscsevnek az egyiptomi kommunisták ellen folyó hajszával kapcsolatos megjegyzései ellentmondást váltottak ki az egyiptomi sajtóban Chruscsevvel szemben, ami először történt meg a Szovjetunió és az Egyiptom közötti közlekedés kezdete óta.

A lap felsorol más érveket is a román alijja engedélyezése mellett. Megállapítja többek között, hogy a romániai kommunisták szívesen veszik a zsidók távozását, mert nagyon sok zsidók által elfoglalt magas pozíció szabadul fel, másrészt pedig a kommunisták véleménye szerint a zsidók nem tudtak beilleszkedni a romániai kommunista rendszerbe. Emellett a román kormány ezáltal megakartja javítani külföldi kapcsolatait és főleg a nemzetközi zsidó szervezetekkel, amelyek évek óta szorgalmazzák az alijja engedélyezését a kettészakított családok egyesítése érdekében.

A New-York Times azt is megállapítja, hogy amerikai és külföldi szakértők véleménye szerint

nincs alapja Ben Gurion miniszterelnök azon feltételezésének, hogy a román zsidók alijját az oroszországi zsidók kivándorlása fogja követni. Egyes szakértők azt állítják ezzel kapcsolatban, hogy a csatlósállamok mindig élveztek bizonyos autonómiát zsidókérdésük megoldásában és így nem lehet szükségszerű összefüggést találni más kommunista államok zsidóságának alijja és az oroszországi zsidóság helyzete között.

Ez a vélemény egyébként ellentmond azon felfogás-

nak, hogy a romániai alijja a moszkvai kormány közbelépésének eredménye. Ugyanakkor diplomáciai körök arra is felhívják a figyelmet, hogy a Szovjetunióban állandóan folyik az Izrael ellenes rágalmozás, ami főként az orosz zsidóknak szól, hogy ezáltal nyomják el a cinonizmus és a világ zsidóságára iránti ragaszkodásukat.

A román zsidók tömeges kivándorlása és más menekült problémák egyébként a Fehér Házat is foglalkoztatják és

Eisenhower elnök megbeszélést folytatott ezekben a kérdésekben Francis Walter képviselővel, aki a jelenleg Amerikában érvényben lévő bevándorlási törvény egyik kezdeményezője volt.

Néhány amerikai zsidó szervezőt annak a lehetőségét is tanulmányozni kezdte, hogy a romániai zsidók egy része az Egyesült Államokba akar kivándorolni. A román kormány azonban olyan módon szervezte meg a zsidók kivándorlását, hogy nincs más lehetőségük csak az, hogy Izraelbe távozzanak — írja a New-York Times.

temetők évszázados sírfeliratait is összegyűjtötte. Mind ezt a hatalmas gyűjteményt magával hozta és Cfáton az Egged állomása mellett létesített magánmúzeumban állította ki.

Gyűjteményében megtalálhatók nagy német hitközségek 200-300 éves menoirái, bibliai, kegyesrei és könyvei. Max Liebermann néhány értékes képe és Herman Hirsch professzor hatalmas képtárának számos nagyrértékű darabja díszíti a terem falait.

Ez a Cvi Horovitz a meg nem értett emberek keserű életét éli. Horovitz szerény és visszahúzó ember, aki nem szeret protekciót s nem ért a hatalmasoknak való hízelgéshez. Ez a hatvan éves ember feketemunkás, két kezével keresi meg nem éppen bőséges kenyerét, de szegény keresetének egy részét magánmúzeumának a fenntartására fordítja. Ugy látszik nem akadt még olyan mértékadó személyiség, aki erre az értékes emberre és nagylelkűségű munkásságára felhívta volna az illetékesek figyelmét.

Gálili G. Ervin

AMERIKAI ZSIDÓK NEM KAPNAK LAKAST „ELŐKELŐ” NEGYEDEKBE

New-York (STA). Az amerikai Ené Brit páholy a faji megkülönböztetések ellen küzdő tanácsa jelentést adott ki, amely megállapítja, hogy az amerikai zsidók leginkább a lakások bérlete tekintetében szenved a diskriminációtól. A jelentés szerint egyes városnegyedek, vagy épületsoportok lakói előzetes megállapodás alapján nem adnak bérbé, vagy nem adnak el lakásokat zsidóknak. Ugyancsak ilyen belső megállapodásokkal akadályozzák meg, hogy zsidók egyes kluboknak tagjai legyenek.

A lakásügynököknek több mint 56 százaléka beismeri, hogy mellőzik azokat a zsidókat, akik a legelőkelőbb negyedekben akarnak lakást bérelni azzal a kifogással, hogy a lakók nem akarnak zsidó szomszédokat. Ezzel szemben a szervezet megállapította, hogy a lakók nem ellenzik a zsidó szomszédoságot és az ügynökök állítása nem felel meg a valóságnak.

A jelentés azt is közli, hogy Csikágóban a gazdag negyedek teljesen megközelíthetetlenek zsidók számára.

Izraeli kötvények terjesztéséről tárgyal Pinchász Szápir Angliában

Pinchász Szápir ipar- és kereskedelemügyi miniszter nagyfontosságú tárgyalásokat folytatott Londonban, ahol azt akarja elérni, hogy az angol kormány engedélyezze az izraeli fejlesztési kölcsön-kötvények terjesztését. Szápir felkereste Sir David Eccles angol iparügyi minisztert, akivel 40 perces beszélgetést folytatott. Szápir többek között tárgyalt a haifai petroleumfinomító átvételével kapcsolatos problémákról és a két ország közötti gazdasági kapcsolatokról is.

Az izraeli nagykövetségen adott fogadás keretében Pinchász Szápir kihangsúlyozta, hogy Anglia az izraeli export legnagyobb átvételezője Izrael égető problémáiról szólva, elmondta, hogy a legnagyobb feladat ez idő szerint 25 ezer lakás felépítése 25 ezer új olé család számára, ami 100-120 millió fontba kerül. Az izraeli ipar és mezőgazdaság az elmúlt két évben örvendetes fejlődést ért el, aminek praktikus eredményeként a szükséges cikkek behozatala fejenként 97 dollárról 76 dollárra esett, az 1957 és 1959 közötti időszakban.

Technikum baráti körének társaságosán, amelyre a Jozsef Sprizák házelnök halála fölötti gyász uttára a szervezőt Isaac Wolfson, a helyezet elnöke nyitotta meg a szónoklatok sorozatát, majd Eljáhu Eljár nagy követ mondott rövid emlékbeszédet Sprinzákról. Pinchász Szápir Izrael fejlesztésének problémáiról beszélt.

Az izraeli nagykövetségen adott fogadás keretében Pinchász Szápir kihangsúlyozta, hogy Anglia az izraeli export legnagyobb átvételezője Izrael égető problémáiról szólva, elmondta, hogy a legnagyobb feladat ez idő szerint 25 ezer lakás felépítése 25 ezer új olé család számára, ami 100-120 millió fontba kerül. Az izraeli ipar és mezőgazdaság az elmúlt két évben örvendetes fejlődést ért el, aminek praktikus eredményeként a szükséges cikkek behozatala fejenként 97 dollárról 76 dollárra esett, az 1957 és 1959 közötti időszakban.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

Fontos nevelési probléma a tel-avivi HOH kultúrrendezőnyei keretében. A tel-avivi HOH 1959 febr. 4-én, szerdán este 8 órai kezdettel a Social Center helyiségében (Hajjarkon 61.) dr. Meron Menachem, gimn. tanár „A ZSIDÓ ÖNTUDAT A NEVELÉS SZEMÉVEL” és Gálor Eljáhu, gimnáziumi tanár „A ZSIDÓ GYERMEK BEILLESZKEDÉSE A KÖZPÉNTKÖZSÉG KULTÚRÁJÁBA” címmel tartanak előadást. — Költségbejárat: 500 pruta.

JERUZSALEM Új utpán osztályok nyitnak Kirjót-Hájóvélben

A közoktatásügyi minisztérium nyelvtan- és tanácsa közösen új utpánokat nyitnak február 1-én kezdők (mátschilim), haladók (mit-kádmim) és tökéletesedők (mis-tálmim) részére. A tanfolyamok Kautheil Ernő vezetés alatt állnak. Kirjót-Hájóvél (Bét Mazmil) nagy kiterjedésére való tekintettel a tanfolyamokat négy helyen tartják meg. 1. Az általános iskolában (bét széfer mamáchtit); 2. az aszbeszt síkumokban (má-bár); 3. Ir-Gáimban (kertváros) és Kirjót-Hájóvél bejáratalán levő 4. Síkun-Ovámiban.

Bekérőzések: vasárnap, kedden és szerdán este 6-8 óra között Kautheil Ernő igazgatónál az általános iskolában. A már meglévő különböző fokozatu osztályokba is felveznek még korlátozott számban halgatókat.

HAIFA Szociális bizottságunk legközelebbi TEA-DELUTANJAT február 1-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel tartja a Karmel Moria-u. 12. sz. alatt levő Montana klubban. Háziaszony: dr. Kana N Niszonné. — A magyar jisiv asszonyait felkérjük, hogy továbbra is szorgalmasan látogassák testvérdelutánjainkat, amelyeknek testvérjövendeleme az új olék megsegítését szolgálja.

Miután technikai akadályok miatt a Goldstein Mancit által rendezett delutánt nem tudtuk idejében behirdetni, ezúton mondunk köszönetet Goldstein Mancinak az általa sikeresen megrendezett delutánért.

CHEDERA Ertesítjük t. tagjainkat, hogy t. évi február 2-án, hétfőn este 7.30 órai kezdettel a Pinat-Avé-ház külteremében (szemben a Chof-mozival) kultúr-estet tartunk.

Előadó: dr. Frigyes László, kórházi főorvos. Előadásának tárgya: Mit kell tudni a szív rendellenességekről, különös tekintettel az izraeli klímára.

RISON LECION Felhívás. Mindnyájan tudjuk, hogy az új olék csak kezi meggyógyással érkezik, és amíg meggyógyulunk, addig meggyógyulunk. Hogy az első hetek segítségét átsegíthessük őket, nézzünk szét háztartásunkban és az új olék összes minden fölösleges vagy nélkülözhetetlen háztartási és take itási cikkeit, régi ékszereit, lámpákat, bútordarabokat, ezek nekik nagy értéket jelentenek. Juttassuk el a dolgokat a HOH risoni színházhoz, Rothschild-u. 52. sz., hogy azok az Ezra Ubiarónba továbbíthassák, az azokra igényt tartók között osztozhatassuk.

Aki azonnal segít, duplán segít.

akot
nemes min...
Aktionskom...
Kneszet...
ellentét...
és kom...
ma már tu...
történelmi...
on ki léphet...
az út a fia...
kások moz...
lyan ember...
te népének...
nek minden...
de ismert...
a szíve mé...
nagy ért...
ette ennek...
rténelmi hi...
és mel...
képviselni...
Weizmann...
don, vala...
ának emlé...
a gyászoló...
lón töle bú...
knak a na...
eme, akik...
anya s örök...
volt. Amig...
idő nemze...
ni, őt soha...
ejeitni.
ötöten szép...
n megint a...
rának éne...
Ezután a...
kocsira he...
mas tömeg...
on és vége...
rokban in...
nyomában...
osság és az...
ktől szeg...
on, a Herzl...
lt Eliezer...
ő pénzügy...
ja mellett...
mra Jozsef...
ól. Zokogás...
kon emléke...
határtalan...
lyel Sprin...
csaladját...
en barátját...
eg. Még szá...
olt, amely...
ában megá...
" — mon...
aki család...
ozott a ko...
beborított...
el és kadi...
yászszert...
zernyi gyá...
és indult...
gára hagy...
kót a Herzl...
a társasá...
együtt vo...
nemzet hal...
(s. m.)
A H...
vasárnap...
ATA...
L. vasár...
HLET...
PERA...
L. este 8.30...
VER...
INHAZ...
ar 3. ked...
e 8.30-kor...
N RÁJCH...
örzünk meg...
k vissza...
I MOZIK...
SORA:...
EZDETE:...
s 9.15...
sky és az...
z öreg ember...
hág körül...
rv testvérek...
ezetes éjszaka...
alság...
our L'Echa...
ember...
chin történel...
ez affair...
ez a szép...
miatt...
restler and the...
ched trail...
los Bacchantes

Fajtalankodással vádolják a francia parlamenti 74 éves volt elnökét

Más francia politikusok is bekeveredtek a kínos társadalmi botrányba

Páris (UPI). — De Gaulle tábornok hétvégi, a gazdasági helyzet javulását ígérő beszédénél sokkal nagyobb érdeklődést vált ki a francia közvéleményben az a hatalmas botrány, amelynek központjában a nemzetgyűlés volt elnöke, a 74 éves André Le Troquer és társai ellen. Beavatott körök szerint még további neves politikusok és vezető üzletemberek vannak bekeverve a botrányba. De Gaulle tábornok állítólag utasította a belügyminisztert, hogy személyesen irányítsa a legszigorúbb vizsgálatot.

Kairó fél az alijjától

Kairó (IFP). — Az „El-Dzsuhurrie”, a kairói kormány hírlapja, tegnap cikkében reagált Ben Gurion miniszterének nyilatkozataira a várható tőmegállíjáról. „A zsidó tömegek szüntelen áramlása a cionista államba megszüszerezett készletre szorítja az arab országokat, hogy megakadályozzák a cionisták terjeszkedési tervei”. — írja a lap. Izráel legutóbb 100 millió dollár segítséget kért az amerikai zsidóktól az 1959-ben várt olék befogadására. Mindez megértséssel Izráel agresszív szándékait és fel kell hívni az egész világ figyelmét ezekre a tervekre — írja az egyiptomi lap.

Véres családi dráma Cfatón

Cfatón (Az Új Kelet tudósítójától). Véres családi dráma játszódott le péntek délután Cfatón. Ábrámovics Zelig 31 éves kiskisgyulajdonos tíz kérésével meg akarta ölni 50 éves feleségét, majd négy szúrással magával akart végezni. A szomszédok elbeszélése szerint a családi tragédia előzményeihez tartozik az a tény, hogy a cukorbeteg férfi és gyöngye idegzetű felesége között az utóbbi időben napirenden voltak a botrányok, míg azután péntek délután a konyhában főző asszonyt a férje konyhakéssel megtámadta. Az asszony sikoltozására a szomszédok beharantak a házba és megakadályozták a diühögőt a vérengzés folytatásában. Azonnal az állami kórházba szállították őket, ahol az asszonyt a délutáni órákban áram hiányában generátorral fejlesztették.

Iskolát neveztek el Jozsef Sprinzákról

A kirjáti elsőszámú állami népskola növendékei Jozsef Sprinzák emlékére megtartott gyásznapélyen úgy határoztak, hogy iskolájukat az elhunyt Kneszet-elnökről nevezik el. A javaslatot továbbították a bécsi névelési központnak, amely előreláthatólag jóváhagyja azt. A növendékek ezenkívül elhatározták, hogy iskolájuk mellett farsort ültetnek, amely szintén Jozsef Sprinzák nevét fogja viselni.

Libanonnak meg kell hívnia Izráelt a közelkeleti játékokra

San Diego, (UPI). A Nemzetközi Kosárlabda Szövetség tegnap felszólította Libanont, hogy járuljon hozzá Izráel részvételéhez a közelkeleti kosárlabda bajnokságban. Libanonnak június 30-ika előtt meg kell adni a beleegyezését, hogy Izráel eljőjön a játékokra, mert ellenkező esetben a federáció nem fogja elismerni a bajnokságot és szankciókat léptet életbe a résztvevő államokkal szemben.

A kormány megvette az iraki kőolajvállalat irráeli vagyónát

A pénzügyminisztérium szövegének közlése szerint a pénteken megkötött egyezmény értelmében az iraki kőolajvállalat irráeli vagyona az állam tulajdonába ment át. A szerződés irráeli részről Lévi Eskol pénzügyminiszter, a petroleumvállalat részéről pedig Ray Ward írta alá. Az iraki petroleumvállalat irráeli vagyona fiomított és nyerskőolaj és kőolajra szolgáló berendezésből, valamint a Haifa-környéki ingatlanokból, továbbá a Jordániából Haifára vezető régi kőolajvezetékéből áll.

beszédénél sokkal nagyobb érdeklődést vált ki a francia közvéleményben az a hatalmas botrány, amelynek központjában a nemzetgyűlés volt elnöke, a 74 éves André Le Troquer és társai ellen. Beavatott körök szerint még további neves politikusok és vezető üzletemberek vannak bekeverve a botrányba. De Gaulle tábornok állítólag utasította a belügyminisztert, hogy személyesen irányítsa a legszigorúbb vizsgálatot.

ISTEN HOZTA!

A botrányt Pierre Sorelot 34 éves, volt rendőrfelügyelő leplezte le. Le Troquer előbb tagadta a dolgot, de tegnap a vizsgálóbíró előtt kérte a bírósági eljárás megindítását, azt mondta, hogy abban látja az egyetlen lehetőséget nevének tisztázására. Igéretet tett, hogy a vizsgálat alatt nem fogja elhagyni Páriszt.

Tegnap még két további neves közéleti személyiséget vittek a vizsgálóbíró elé, de nevük közlését még nem engedték meg.

A vizsgálóbíró az elmúlt napokban több fiatal lányt hallgatott ki, akik Sorelot szerint részt vettek az orgiákon. A lányok vallomása annyira megerősítette a vádakot, hogy az ügyészség elegendő okot látott formális vád emelésére Le Troquer és társai ellen. A rendőrség kordonnal zárta el a bíróság épületét és megakadályozta, hogy újságírók és fényképezők bejussanak. Kiszivárgott hírek szerint legalább hét lány van bekeverve az ügybe, akik közül a legfiatalabb 14, a legidősebb 19 éves.



„Nem ismerem azt a személyt, aki tudná, hogyan kell befogadni őket, de hiszem, hogy sikerülni fog...” (Ben Gurion beszédéből)

Kaszem elutasította Nasszer meghívását

Kairói lapok az Egyesült Arab Köztársaság és Irák közötti feszültségről. Ma végzik ki Aref ezredesét?

Kairó, (IFP). Az Abdul Nasszerhez közelálló El Achram című lap jelenti, hogy Nasszer személyes találkozóra hívta Kaszem tábornok iraki miniszterelnököt, hogy „nyíltan tárgyaljanak” a két ország közötti ellentétekről. Nasszer közölte,

hogy hajlandó akár Bagdadban, akár Kairóban, vagy a határ valamely pontján találkoznai Kaszemmlel.

A Biztonsági Tanács ülése

(Folytatás az 1-ső oldalról.) érdekeltek felek csak akkor várhatják az UNO-tól védelmi eszközök biztosítását, ha részt vesznek az UNO által felállított szervek munkájában. Franciaország fődélegátusa, Guy Leauve Georges-Picot felkarolta az irráeli panaszt az UNO-közegek megállapítására hivatkozva, hogy zírriai katonák irráeli területen voltak, Georges Picot kiemelte, hogy az ilyen incidensek gyakori megismétlődése komoly veszedelem rejt magában.

A kairói lap ezzel kapcsolatban azt írja, hogy Anglia bagdadi nagykövete még december elején felkereste Kaszem tábornokot az iraki hadügyminisztériumban és közölte vele, hogy az angol titkos szolgálat összeesküvésnek jutott nyomára, amelynek az volt a célja, hogy Irákok csatlóljak az Egyesült Arab Köztársasághoz. Ennek az összeesküvésnek az élén Ali Rasid El Kejláni, az 1941 évi irráki náci-csapat vezetését irányító vezetője volt, akinek Kaszem néhány hónap előtt megengedte a visszatérést hazájába. Az El Achram szerint az angol nagykövet által leplezett, állítólagos összeesküvés képezte a vádat Rasid Ali ellen a Bagdad-

ban lefolyt titkos hadbírósi tárgyaláson. Az Achbar El Jom című kairói lap azt jelenti, hogy ugyanezen bíróság halálra ítélte Abdel Szalem Aref ezredesét. Irák volt helyettes miniszterelnökét, akit állítólag ma fognak kivégezni.

A lap elmondja, hogy az Aref ellen lefolyt tárgyalás jegyzőkönyveit egy datolyaládban átsempeszték Egyiptomba és ebből idézi úgy Aref, mint Kaszem tábornok tanuvallomását a perben. Kaszem tábornok eszerint azt mondta a bíróság előtt, hogy Aref meg akarta ölni gyilkolni. Ezzel szemben Aref ezredes azt állította, hogy Kaszem hozzájárulásával kellett volna kikiáltani Irák csatlókozását az Egyesült Arab Köztársasághoz. „Az irrái vezérkar tisztjei hozzájárultak, hogy Nasszer november 4-ikén bevonuljon Bagdadba, miután Kaszem tábornok a rádióon keresztül ünnepélyesen bejelentette Irák és az Egyesült Arab Köztársaság egyesülését” — mondotta Aref a kairói lap szerint.

A Biztonsági Tanács ülése

násban, hanem a fegyverszüneti bizottsághoz nyújtotta be panaszait. Arra hivatkozott, hogy a fegyverszüneti bizottság két ízben ítélte el Izráelt, de nem említtette meg, hogy Izráel távollétében. Aba Even záróbeszédében kiemelte, hogy az emberlétek kioltása miatt fordult a Tanácshoz és nem elvett incidensről van szó, hanem szorosított támadások egyikéről. Az E. A. K. delegátusa egyszer sem tartotta szükségesnek, hogy sajnálatát fejezze ki emberlétek kioltása felett. Paradox módon éppen akkor állt fenn a legnagyobb feszültség a határon, amikor a fegyverszüneti bizottság a legaktívabban tevékenykedett, viszont akkor volt aránylagos csend, amikor a Biztonsági Tanács foglalkozott az ilyen, láncszorozatból kiragadott incidensekkel. Lutfi rövid válasza után az ülés lezárta anélkül, hogy újabb terminust tűztek volna ki a tárgyalásra.

HIREK

AZ APAGYILKOS

Simson Mizráchi 25 éves máábáralakos azzal állított be a rámát-gáni rendőrségre, hogy meggyilkolta édesapját. Kiderült azonban, hogy hazudik, csak azért találta ki a gyilkosság meséjét, hogy börtönbe kerüljön és megszabaduljon hitellezőitől. A rendőrség persze rájött a turpiságra és kegyetlenül visszalökte a fiatal embert a társadalomba, ahol most védtelenül áll a hitellezőivel szemben. A zord hitellezők most úgy néznek rá, mint egy apagyilkosra. Z. D.

— Cvi Cur ezredes hazakerült. Cvi Cur ezredes tegnap megérkezett Párisból. Cur ezredes, aki a kfar-kásmi események idején a központi hadsereg parancsnoka volt, tanuként fog szerepelni Sádmi ezredes tárgyalásán.

— Szézenyvi kiállítás. MA, 1959 február elején kezd meg a női ruházati szakma szervezett szézenyvi kiállítását az egész országban. A kereskedők a minimura csökkentéket árállat, lehetővé téve ezzel vevőiknek, hogy még a szezen befutása előtt beszerezhessek téli ruházatukat.

— Közel kétfélmillió font Náhária költségvetése. Náhária városi tanácsa a hétvégén megtartott ülésén jóváhagyta az 1959—60-as évre szóló 1.196.800 fontos költségvetési javaslatát. A tanács úgy határozott, hogy a jövő évben nem emeli fel a városi adókat. A költségvetés 428.420 fontot irányoz elő helyi szolgáltatásokra, beleértve útiutakat, csatornázást és olék befogadását, 580.640 fontot pedig nevelési és népjóléti célokra. A vizsgáltatás készítésére 59.940 fontot irányoz elő a költségvetés.

NARANCS, CITROM, IKKA ajándékosmagok, használt ruháknemű Magyarországra, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Oroszország, Japán, TRANSORIENT, T. A., Hár-Színj 2., tel. 66979 5. Nachlat Benjamin 53. Haifa, Hámánia 12. 35. Herzl-u. 6. és Blalik-utca 12. Jeruzsálem, Ben Majmon-u. 13. és King David-u. 18.

— 400 tonna nyersolajat ad a cheleci mező. A Mászad kőolajvállalat köréből eredő értesülés szerint a 22 cheleci kőolajkut napi termése elérte a 400 tonna nyersolajat, miután sikerült leküzdeni azokat a nehézségeket, amelyek a múlt évben a téli időszakban csökkentették az olajkutak termelőképességét. Jelenleg nem folytatnak fúrásokat a cheleci övezetben és a munkálatok csak a ki-termelésre szorítkoznak.

Ballon esőköpeny 17.—től Sportzakó . . . 21.500-tól Női nadrág . . . 7.500-tól Viharkabát vízhatlan . . . 15.—től PRESSLER TEL-AVIV, BEN JEHUDA 20.

— Új postahivatalt építettek Náhárián. A náháriai postahivatal ma költözik át új kétemeletes épületbe, amelyet a város központjában lévő fasorban építettek. Ma megkezdik a teljes posta szolgálatot az épületben, kivéve a telefonközpontot, amely a felső emeleten lesz elhelyezve, de még nem készült el teljesen és csak március közepén nyílik meg.

— Fényképképzés a Szokolov-házban. A hét végén nyílt meg a telavivi Szokolov-házban Jákov Goldfarb Volenszki fényképész 60 képből álló kiállítása. Goldfarb nemrég érkezett Lengyelországból. Felvételei városi tájképeket, valamint portrékat ábrázolnak. A kiállítást az Odnava című irráeli lengyel nyelvű folyóirat rendezte az újságírószervezet segítségével. A kiállítás néhány lengyelországi felvételt is tartalmaz, amelyek közül ketőt kiállítottak az 1957-es amszterdami fényképzési tárlaton.

— Könnyebb az apagyilkosnak, mint az adósnak. A rámát-gáni rendőrségen két nappal ezelőtt megjelent Simson Mizráchi, a Jád-há-máaviri máábára 25 éves lakója, aki elmondta, hogy 1957 augusztusában meggyilkolta apját. De már a vizsgálat első szakaszában kiderült, hogy az önvád nem igaz, míg végül Mizráchi bevallotta, hogy be akart kerülni a börtönbe, hogy ilyen módon meneküljön adósai elől. A rendőrség hatóság félrevezetése címén eljárás indított ellene és a járásbíró pnteken tíznapos vizsgálati fogságot rendelt el az eladósodott fiatal ember ellen.

Polgár!

Rádióengedélyének érvénye december végén lejár. Ujítsa meg engedélyét azonnal.

SCHUL LIPOT szövegírószékes Temesvártól megérkezett. Keres barmilyen állást. Rámát. Gán, Jozsef Háglu-u. 9.

Újra támadták Egyiptomot a moszkvai pártkongresszuson

Moszkva (Reuter, ITIM, Tass). A szovjet kommunista párt kongresszusán tegnap Nureddin Muchiedtinov, a pártvezetőség mohamedán tagja, aki néhány hónap előtt Kairóban járt, megismételte Chruscsev támadását Nasszer antikommunista politikája ellen. „Bizonyos közelkeleti országokban a hatóságok erőfeszítéseket tesznek, hogy béklyóba verjék a demokráta erk vétekenységét. Ezt az akcióit a „kommunista veszeély” elleni küzdelem zászlaja alatt folytatják. Az ilyen lépések csak az imperializmus érdekeit szolgálják. A kommunista pártok az erőfeszítéseket nem tartják úgy a Közelkeleten, mint a világ minden más részében a legmegbízhatóbb harcosok a népek jólété érdekében. A Szovjetunió továbbra is a közelkeleti népek hű barátja marad.” — mondotta Muchiedtinov, jóformán szóról-szóra ismételve Chruscsev múlt heti nyilatkozatát.

Csak a Nes-kávé vámját emelték

Pénteki számunkban megjelent „Felemelték a külföldi ajándék csomagok vámját” című közleményünkbe sajnálatos hiba csúszott, amely félreértésekre ad alkalmat. A helyes szöveg a következő: „... A Nes-kávé és hasonló fajta könnyen olvadó örök kávék vámját, amelyek ajándék csomagokban érkeznek, 1800 százalékkal emelték, azaz ennek a kávéfajtának a különkénti vámját az eddigi 97 font helyett 18 font. Ugyanennek a kávéfajtának a vámját (ha nem ajándék csomagokban, hanem rendszeres importként) 50 font. A magas vámját megvédeni a hazai gyártmányú úgynevezett Instant-kávéfajtát. A magas vámtarifát tehát nem vonatkozik a közönséges kávéfajtára.

● Stuart Synington amerikai szenátor hevesen támadta a vezérkar határozatát, hogy beszüntet az atombombákkal felszerelt bombavetők állandó őrzőjait a szovjet határok közelében. ● Dávid Oded az irráeli könnyűsúlyú ökölvívó bajnok a melbourne stadionban fölényes győzelmet aratott Franco Rossini olasz bajnok felett.

Tel-Aviv, 1959.

דש (ארי קלט)
מפלגת כנסת התנועה
ברוך האורני: דוד שון
בע"מ. ת"מ. דוד חנוכי 11

KL. arfolyam
Főszerkesztő Dr. M. A. F.
A szerkesztőség és a
HON DE ZSO.
Chadas Ltd., Tel-Aviv,
(vott Schlesinger) 11.

Macmillan Dulle

Uj nyugati... Az ameri...

London, (UPI). Foster Dulles külügyminiszter péntek délután Londonban. Lá'og kapcsolatban diplomák új nyugati alakulását várják a kérdésben. Foster egy iként a közelkeletéről is tárgyalni fog Macmillan miniszterrel és Selwyn Lügyminiszterrel. A Express jelentése Harold Macmillan vet előtt látogatást tenni Moszkvában, wer elnök és Foster hozzájárulásával, h deményező lépést kedvezőbb nemzetközi létrehozására.

Londonban úgy, s shintonban az a r jett el, hogy a Nyu sen új alapokra ak tetni politikáját kérdésben és Foster ezért tartotta szűk az európai szövét való közvetlen tan Csak egy hónap tel rísbán megtartott külügyminiszteri kö nye, de időközben a áta, megízeltetések tak ki egyrészt L Washington, másrés és Bonn között, pedig Mikoján am támogatása nyomán

Üsseit a franc vezetőség

Páris, (Peuter). dia, Gabon és K niszterelnökei tegnapén Páris' hogy részt v gyeno A Unió végreh-J nak első ülésén, a den nyílik meg. az új francia alapján "tottá" megnyitó beszédet tábornok fogja mint a francia u A tárgyalások új fát valószínűleg a kormányzattal bír afrikai francia tár de ációs terve f

TITOKZATOS RÁDIÓJELZ

Bochum (IFP) gal-németországi esillagvizsgálója virradó éjjel né diójeleket fog műibolygóról, va ról. Az intézet k ez a rakéta 10 Percenként kerül det és úgy hisz Szovjetunióból ízfoglott Morse A, L- betűkből másodpercenkén öket. A német azt is közölték, perccel előbb Jelzéseit vették lényegesen küls ismeretlen műbo jeleltől, Róma (Reuter) a Continental hírgyűnktség, a ban sok megbizt ölt a kommuniz